

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Товарищ СТАЛИН о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боёв освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в своё время позорно провалился со своим планом форсировать Ла Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который 2 года хвастал, что он проведёт форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка. (ТАСС).

## ХОРОШИЙ ПАР — ОСНОВА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ ОЗИМЫХ

Значение чистых, своевременно всаженных паров для получения высоких урожаев озимых культур в яровой пшеницы очень большое. Задача чистых паров состоит в том, чтобы очистить поля от сорняков, сохранить влагу и накопить больше питательных веществ в почве.

Партия и правительство придают исключительно важное значение своевременному подъёму паров. Каждому колхозу вместе с другими сельскохозяйственными работами ежегодно доводится государственный план подъёма чистых паров.

Опыт прошлого года показал, что многие колхозы нашего района недостаточно уделяли внимания этому важному делу. Наряду с колхозами невыполнявшими план паровспашки («Смычка», «Юный пахарь», им. Фрунзе, «Восток») многие колхозы сорвали план паровспашки. Так колхоз им. 1 мая выполнил план паровспашки только на 14 проц, «Пролетарий» — на 8 проц., «3-я пятилетка» — на 9 проц. Качество вспашки и обработки паров в ряде колхозов не соответствовало правилам агротехники и не оправдывали своего назначения — чистых, так как из-за отсутствия правильного ухода они сплошную покрывались сорняками, пересыхали, что приводило к значительному снижению урожая. Об удобрении парового поля ни один колхоз не думал.

Вместо немедленного переключения на вспашку паров освобождающихся от посевной тракторов и живого тягла, многие колхозы допускали вредную передышку — «между-парье», теряли самые ценные сроки подъёма паров.

Ошибки прошлого года безусловно должны быть учтены в этом году. Каждый колхоз должен не только выполнить и перевыполнить план подъёма паров, но и обеспечить его высококачественной и культурной обработкой. С этой целью каждый колхоз, бригада, звено должны полукать твёрдые пятидневные задания в сроки окончания паровспашки.

Вспашка паров сейчас должна развернуться повсеместно. На пары нужно поставить максимум тракторов и живого тягла. Особенно крупную роль на вспашке паров призваны сыграть МТС. Плохая работа некоторых МТС в прошлом году привела к срыву подъёма паров.

Вспашка паров должна производиться в полном соответствии с агротехническими правилами, составленными агрономом в каждом колхозе на каждый участок.

Пар является основным клином для внесения навоза. Необходимо весь навоз, вывезенный зимой и не использованный под яровые культуры внести на пары, а также организовать вывозку навоза, используя для этого крупный рогатый скот и лошадей, незанятых на вспашке. Кроме того, необходимо использовать под пары все другие местные и минеральные удобрения, в первую очередь на семенные участки озимой ржи и яровой пшеницы.

Со стороны агрономического персонала райзо и МТС, председателей сельисполкомов и колхозов, директоров МТС должен быть установлен строжайший контроль за качеством вспашки пара и его обработки. При всяких нарушениях агротехники вспашки пара (мелкая пахота, пахота с огрехами) и в случае недоброкачественной последующей обработки немедленно привлекать виновных к строгой ответственности.

Только тот пар даёт большую прибавку урожая, который в течение всего лета содержится в рыхлом и чистом от сорняков состоянии, вовремя культивируется и боронуется.

Задача местных партийных и советских руководителей поднять ещё выше организованность колхозных масс на выполнение плана паровспашки, обеспечить правильную агротехнику пахоты и ухода за парами в тем самым создать необходимые условия для получения высокого урожая озимой ржи и яровой пшеницы в будущем году.

Советский народ от всей души приветствует наступление Красной Армии на Карельском перешейке.

Действующая армия  
(Карельский фронт)



Славными боевыми делами известен сапёр-разведчик сержант Василий Баранов. Он установил уже несколько тысяч мин. Хорошо маскируясь, он в восьми метрах от немецкого поста снял до 40 вражеских мин. Инициатива и выдержка Баранова помогают успешно захватывать „языков“. Однажды Баранов и его друзья прорыли подземную траншею под самый пост и по ней уволокли немецкого часового. Не так давно Баранов подорвал немецкий дот. Много героических подвигов совершил Василий Баранов. За это он награждён двумя орденами Красной Звезды, медалью „За боевые заслуги“, значками „Отличный сапёр“ и „Отличный разведчик“.

Фото М. Агеева.  
Фотохроника ТАСС.

## На фронтах Отечественной войны

(обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 года)

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше 3 часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную оборону финнов и за два дня наступательных боёв продвинулись вперёд до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Териоки, важный опорный пункт обороны противника Яппила и более 80 других населённых пунктов. Противник понёс большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные сооружения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Пивеннапе, Райвола, а также заняли более 30 других населённых пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнём пехоту и танки. И-ский Гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожено 28

орудий, 30 пулёмётных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточнённым данным, в результате боёв с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортёров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулёмётов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолёт. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров. На других участках фронта без перерыва. Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налёт на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождались сильными взрывами. Два наших самолёта не вернулись на свои аэродромы. За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 164 самолёта противника. (ТАСС).

## Сорнякам и вредителям в поле не место

Все внимание, все заботы уходу за посевами

С почтой получена районная газета. В ней — постановление облисполкома и обкома ВКП(б) «О проведении прополки и междурядной обработки посевов». Срочно было созвано совещание агитаторов и с ними проведено инструктивное занятие. С газетами направлялись агитаторы в полеводческие бригады и звенья с тем, чтобы разъяснить всем колхозникам об исключительно важном значении своевременной прополки и междурядной обработки посевов в деле получения высокого урожая и обеспечить высокое качество этих работ.

В этот же день постановление было изучено на всех участках полевых работ. Так, например, агитатор М. Теплякова разъяснила его и провела беседы в своём овощеводческом звене и в 1-й полеводческой бригаде. Многие колхозники и целиком звенья дали обязательства прополоть посева не менее, чем по два раза, проводить прополку, добиваясь высокой производительности труда и так, чтобы ни один сорняк не снижал нашего урожая.

Дружные всходы зерновых появились на полях нашего колхоза «Коминтерн». Ранняя весна и вместе с тем высокая температура является благоприятными условиями для рос-

та сорняков, а поэтому мы поставили своей задачей немедленно приступить к прополке. Шестидесять человек сейчас заняты на этой работе. Работают они небольшими группами в 3—5 человек. Уже 63 гектара тщательно очищены от сорняков. Колхозницы А. Ермакова, Е. Ермакова, Мясоедова и многие другие перевыполняют ежедневные нормы.

Весь наш коллектив стремится завоевать высокий военный урожай и выполнить слово, данное труженикам Кузбасса в новогоднем рапорте нашему вождю товарищу Сталину.

КОЗЯКОВ,  
председатель колхоза.

### Школьники очищают поля от сорняков

В колхозе «Красноармеец» из школьников организован отряд попольщиков. В его составе 17 человек. Руководит отрядом опытная колхозница Ф. Е. Лагунова. Прополото уже 76 гектаров зерновых.

Отряд из 25 школьников в колхозе «Кузбасс», руководимый колхозницей Т. Н. Сергеевой, очистил от сорняков 115 гектаров зерновых. Как в том, так и в другом колхозе исключительное внимание уделяется качеству работы. В. ЧЕЧКИНА.

### Организуем тщательный уход за посевами

В колхозах Крапивинского сельсовета развернулись прополочные работы. Первым из всех колхозов начал прополку колхоз «Искра». Искровцы закончили план первых в районе и выполнили план сева на 109 процентов. Дружные всходы зерновых радуют глаз. Семенные участки уже очищены от сорняков и близка к окончанию прополка всего посева. Хорошо работает на прополке звено Н. И. Деметьяновой.

В колхозе «Тайдов» очищено от сорняков 117 гектаров, в колхозе «Восток» — 42, в колхозе «Новая Кедровка» — 38. Активное участие в прополке принимают школьники — дети членов колхоза.

С 20 июня в колхозах «Тайдов» и «Мунгат» начнут работать на полевых работах отряды школьников Крапивинской средней школы.

Своевременная прополка и междурядная обработка посевов в деле получения высоких урожаев имеют исключительное значение, а потому уходу за посевами должно быть отдано исключительное внимание и забота.

В. НЕКРАСОВ,  
председатель сельисполкома.



### Вперед к новым победам

Замечательные всходы появились на участке овощеводческого звена колхоза «Коминтерн». Много поработало звено прежде чем его труды увенчались этими первыми достижениями.

Хорошая глубокая вспашка, обильное удобрение, тщательное боронование, внимательный подбор семян — всё говорит за то, что звено получит высокий урожай. Однако это ещё не всё. Борьба за выполнение обязательств звена ещё только началась и первые успехи бодрят нас на ещё более упорный труд.

Мы ясно представляем, что получить урожай картофеля 800 центнеров с гектара — дело нелёгкое, а поэтому работаем на своём огороде от зари до зари. 2 гектара мы уже прополоди. Заканчиваем окуливание и подборку картофеля.

Свою работу мы ведём на основе социалистического соревнования. Все члены звена соревнуются между собой. Звено в целом подписало договор на соревнование с овощеводческим звеном колхоза «Спартак» и семеноводческим звеном нашего колхоза «Коминтерн». В ближайшее время

проведём взаимопроверку хода соревнования.

Внутри звена впереди идут члены звена Е. Петрова, А. Черданцева, М. Ткаченко и семеновод Ф. Агошкова.

Нашим достижениям прежде всего помогает то, что мы ежедневно проводим громкие читки газет, знакомимся с решениями партии и правительства о сельском хозяйстве, знакомимся с опытом передовиков сельского хозяйства и в своей работе стремимся использовать все правила агротехники.

Каждый член нашего звена всегда помнит о том, что своим самоотверженным, напряжённым трудом мы поможем доблестной Красной Армии ускорить разгром ненавистного врага.

Наше звено удостоилось большой чести — ему ещё в первые дни весеннего сева присуждено переходящее красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета. Это знамя зовёт нас к новым победам и его мы не упустим из своих рук.

**М. ТЕПЛЯКОВА,**  
руководитель звена.

### Результаты упорного труда

В тракторной бригаде фермы № 3 Мельковского конезавода, где бригадиром комсомолец С. Борок, каждый день проводится политинформация. Причём после каждой громкой читки проводятся беседы основным мотивом, которых является вопрос: «что сегодня сделала бригада и каждый член бригады в помощь фронту?» и подводятся итоги социалистического соревнования.

Результаты политического воспитания незамедлительно сказались. Значительных достижений добилась бригада на весеннем севе. Раньше срока бригада закончила сев с перевыполнением плана. В бригаде пять колёсных тракторов. Ими вспахано до 2 июня 911 гектаров, то есть в среднем на один трактор — 182 гек-

тара. Экономия горючего составила 2.075 килограммов.

Лучшая трактористка П. Беззубцева выработала на своём тракторе 223 гектара и сэкономила 375 килограммов горючего. Трактористка Т. Аняньна вспахала 174 гектара, сэкономила 410 килограммов горючего.

Все машины тракторной бригады находятся в исправном состоянии. Бригада сейчас шагает под паром

**ПЕРМЯКОВА,**  
секретарь комсомольской организации.



### Всемерно укреплять колхозное стадо

Укрепление и развитие общественного животноводства — важнейшее государственное дело, которое в условиях войны приобрело особое значение.

Большинство руководителей сельхозколхозов и колхозов с честью выполняют эту задачу. К числу таких колхозов относятся: «Гигант», «Сибирь», «3-я Пятилетка», «Память М. Горького», «Смычка» и многие другие. В этих колхозах план пополнения колхозного стада с успехом выполняется.

Но наряду с этим имеются и такие колхозные руководители, которые к выполнению государственного долга относятся преступно небрежно. Только так можно оценить работу по контрактации по всему Тарадаповскому сельсовету. Во всех 8 колхозах этого сельсовета законтрактовано только 4 телёнка.

Не приступили к этой работе и в колхозах «Юный пахарь», и «Бловка». В этих колхозах не законтрактовано ещё ни одного телёнка, ни одной овцы.

Нужно немедленно положить конец бездействию благодушных руководителей и по примеру передовых колхозов в кратчайший срок завершить план контрактации.

**В. ДЗЕЛЗИТ,**  
старший зоотехник райзо.

### Стахановцу — уважение

На колхозном собрании сельхозартели «Боец труда» колхозники внимательно прослушали сообщение бригадира плевоческой бригады о работе юного стахановца-пахаря Коли Аняньева, который работал на весеннем севе со значительным перевыполнением нормы. С удовлетворением встретили колхозники решение правления о премировании Аняньева.

**КОРОВИН,**  
председатель Бердюгинского сельисполкома.

### Письмо с фронта

### Все силы на помощь фронту

Приближается третья годовщина Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Могучие сокрушительные удары нанесла Красная Армия зарвавшимся гитлеровским бандитам.

Громадную помощь фронту оказывает весь наш советский народ, который не остался в долгу перед Красной Армией.

Я вместе со своими товарищами, как воин РККА, прошёл большой и трудный путь войны. Нас звали к месту пепелища сожжённых городов и сёл Украины, звали к месту тела замученных гитлеровскими разбойниками советских женщин, стариков и детей.

Я не буду знать ни жалости, ни пощады к гитлеровцам, буду уничтожать их до тех пор пока мои руки держат оружие.

Презрение и смерть немецким оккупантам!

Фашистский зверь ещё не добит, он ранен. Красная Армия и весь советский народ вместе с нашими союзниками добьются его в его берлоге — Германии. Чтобы ускорить гибель врага, вы дорогие товарищи колхозники и колхозницы Крапивинского района и родного колхоза «Гигант», должны ещё напряжёнее, ещё самоотверженнее работать и усиливать помощь фронту. Сделайте всё, чтобы получить в этом году высокий уро-

жай, отдавайте все силы на помощь Красной Армии, с честью выполняйте первомайский приказ товарища Сталина, как выполняет его фронт.

Общими усилиями приближимся к мирной счастливой жизни, которую нам дал Великий Сталин.

**А. Д. ШЕВЕЛ**

Полевая почта № 82671 — П



На снимке: Галина Быбина — карь Н-ского завода. Обслуживает два станка, она выработывает каждый по полторы нормы. Фото Б. Шумакова.

Фотохроника ТА

### О вредной очередности

Председатель Сарапкинського сельисполкома А. Н. Печерин, после получения постановления исполкома райсовета о пастбищном содержании скота, деятельно принялся за выполнение его. Но не довёл он это дело до конца и положил постановление под сукно.

В сельсовете срывается вопрос о создании межколхозного вагульного гурта. Один из колхозов, а именно, «Весёлый» уже пригнал выделенный для этой цели скот, но остальные колхозы тормозят организацию гурта, особенно председатель колхоза

«Спартак» Печерин. Ничего этого руководитель колхоза не сделал для выполнения указаний исполкома райсовета. Председатель сельисполкома потворствует ему, разрешив за счёт этого после окончания сева не забывать, что после сева идёт севооборот, затем уборка жая, осенний сев... Напомним, правительство осудило вредную привычку очередности в сельском хозяйстве и, что наряду со всеми этими работами нельзя забывать о сущих текущих вопросах.

**Е. САВЕЛЬ**

### Всесторонне и своевременно подготовить школы к началу учебного года

Закончен 1943—44 учебный год. Сейчас перед органами народного образования, руководителями школ и подколлективами, сельисполкомами и общественностью стоит важная задача — полностью подготовить школы к новому 1944—45 учебному году.

Большинство школ требуют капитального и текущего ремонта. Руководителям школ, с помощью шефствующих организаций и общественности, нужно немедленно, по хозяйски, планомерно приступить к ремонту. Своевременно завлечь этим вопросом заведующая Ново-Барчатской начальной школой тов. Алексеева. Она заранее составила план ремонта школы и приступила к нему. Уже переложены печи, заготовлена глина и произведён прочий мелкий ремонт. В Салтымаковской средней школе заготовлены кирпичи, известь и выделена бригада для ремонта из 10 учащихся. Здесь активно помогает шеф школы Тайловский деспримхоз, который обработал школе участок в 5 гектаров, выделил для посева семена овса и проса и оказывает помощь во всех мероприятиях и нуждах школы.

Совершенно неправильно и недопустимо мнение о помощи школе начальником Исаевского сельхоззвена

Хромова и ему подобных, руководителей организаций и предприятий, например, шефов Крапивинской школы № 1 — Заготовлено (управляющий т. Смышляев) и заготовившрьё (управляющий т. Архинов), которые своим бездействием в этом деле игнорируют указания РК ВКП(б) и исполкома Райсовета о шефстве над школами.

До сего времени не приступили к ремонту ни одна из школ Бердюгинского сельсовета и это несколько не тревожит председателей Бердюгинского сельисполкома и колхозов. Не приступила к ремонту и Пезасская средняя школа, так как у директора школы т. Кондзелевского чемоданное настроение. Не начат ремонт школ и в ряде других сельсоветов нашего района.

В новом учебном году ставится задача, чтобы каждая школа обеспечила учащихся во время занятий горячими завтраками. Значение этой задачи правильно поняли руководители и учителя школ: Ажендаровской (зав. школой Прохорова), Салтымаковской (директор Кривенко П. В.), Октябрьской (зав. школой Бирюкова), Чумашкинской (Титкова) и многие другие. В этих школах засеяно достаточно проса и овощей, пригото-

ваны хорошие овощехранилища и организован уход за посевами с тем, чтобы получить высокий урожай и сохранить его. Ничего не сделали по этому вопросу зав. Арсёновской школой Немзоров А. В., зав. школой конезавода № 133, ферма № 3 Королёва и некоторые другие.

К заготовке топлива приступили пока только 16 школ, из них Ажендаровская, Чумашкинская, Пушкинская, Баженовская и другие заготовили его полностью и уже подвозят к школе. Но этим делом пока и не думают заниматься руководители Зеленовской семилетки, Бердюгинской, Кимовской, Попереченской начальных школ.

В предстоящем учебном году в школы пойдут 1440 детей семи и восьмилетнего возраста. Для организации совместного обучения их учительство должно тщательно подготовиться заранее.

Руководителям школ, учительству и всей общественности необходимо принять все меры к тому, чтобы ни один ребёнок школьного возраста не остался за бортом школы.

Учителя, вся общественность и шефские организации должны учесть, что хорошие результаты учебного года зависят от качества подготовки школ к его началу.

**Н. ЯКИМОВИЧ,**  
инспектор района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: село Кривенько, Кемеровской области, улица Советская, № 6, телефон № 48.